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Sammanfattning
• Fyra av tio svenskar menar att arbetsgivare i Sverige är dåliga eller 

mycket dåliga på att anställa personer med utländsk bakgrund. 
Knappt var femte tycker att arbetsgivarna är bra eller mycket bra

• Personer mellan 25 och 69 år och de som tjänar mer än 19 999 kronor 
i månaden är mest kritiska till arbetsgivarna i det här fallet.

• De som är mellan 16 och 24 år är mest positiva.
• Geografiskt finns det också skillnader. Norrbottningarna är mest 

kritiska till arbetsgivarna i den här frågan och invånarna i Jönköpings 
län är mest positiva

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Hur bra tycker du att svenska arbetsgivare är på att ta hand om 
kompetens genom att anställa personer med utländsk 
bakgrund?

Fyra av tio svenskar menar att arbetsgivare i Sverige är dåliga eller mycket dåliga på att anställa 
personer med utländsk bakgrund. Knappt var femte tycker att arbetsgivarna är bra eller mycket bra.
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Hur bra tycker du att svenska arbetsgivare är på att ta hand om 
kompetens genom att anställa personer med utländsk 
bakgrund?
- Skillnad mellan olika åldersgrupper

Personer mellan 25 och 69 år är mest kritiska till arbetsgivarna i det här fallet. 
De som är mellan 16 och 24 år är mest positiva.
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Hur bra tycker du att svenska arbetsgivare är på att ta hand om 
kompetens genom att anställa personer med utländsk 
bakgrund?
- Skillnad mellan olika inkomstgrupper (personlig inkomst per månad)

De som tjänar mer än 19 999 kronor i månaden är mest kritiska till hur arbetsgivarna hanterar den här frågan. 
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Hur bra tycker du att svenska arbetsgivare är på att ta hand om 
kompetens genom att anställa personer med utländsk 
bakgrund?
- Geografiska skillnader
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Fakta om undersökningen

• 13 052 svenskar mellan 16 och 69 år har intervjuats.
• Frågeställningen var "Hur bra tycker du att svenska 

arbetsgivare är på att ta hand om kompetens genom att 
anställa personer med utländsk bakgrund?"

• Bakgrundsfrågor var ålder, kön och inkomst.
• Intervjuerna har genomförts via telefon av Hermelin Group.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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